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අධ්‍යාපන දෙපාපන ාතමේප්තුවෙ-ෙබස්දාහිරෙපන ළාේ 

20ෙ-ෙපේාරුරුෙහාෙසතිපේාදෙේාක්ෂණය 

ආාතමශෙප්‍රශ්ණෙපන ්‍රෙ-ෙ2ෙ-ෙලකුණුෙදීප්ෙපන ටිපන ාටිය 

 

1 පන ්‍රයෙ(MCQ) 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

ප්‍රශණ්ෙ
අංකය 

පිළිුරුෙ
අංකය 

01 2 11. 2 21 2 31 3 41 3 

02 1 12. 1 22 3 32 5 42 3 

03 2 13 3 23 2 33 4 43 1 

04 4 14 1 24 3 34 2 44 5 

05 3 15 1 25 1 35 1 45 4 

06 4 16 4 26 3 36 3 46 2 

07 4 17 3 27 5 37 1 47 3 

08 3 18 1 28 2 38 2 48 2 

09 2 19 1 29 3 39 5 49 5 

10 4 20 4 30 1 40 4 50 1 
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A ක ොටස - ව්‍යූහගත ර නා ො 

 
1. (a)  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(ලකුණුෙ05) 

 

(b) .new,ol,ul {font-family: "Comic Sans MS";}    or    
.new,ol {font-family: "Comic Sans MS";}     
ol {list-style-type: lower-alpha;} 
ul {list-style: square;}  

Group Selector 
Ol 
ul 

 
 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
(ලකුණුෙ01) 
(ලකුණුෙ01) 

(c)ෙ (I). create connection/ෙස්බතධ්‍ේාවෙප ාඩදැගීමෙ 
(II). check connection/ ස්බතධ්‍ේාවෙපන රික්ෂාෙකිරීමෙ 
 

(ලකුණුෙ01) 
(ලකුණුෙ01) 
 

2. (a) (i)ෙඅසමාදයි 

 

(ලකුණුෙ01) 
 
 
 
 

 

 

<html><body> 

<h1>Student Information Form</h1> 

<form action="info.php" method="get"> 

 <fieldset> 

<legend><h2>Personal Information</h2></legend> 

  <DL> 

  <DT>Name With Initials:</DT><DD><input type="text" 

name="init" size="30"></DD> <br> 

 <DT>Gender: </DT> 

<DD><input type="text" name="gender" value="male" 

checked="checked"> Male  

<input type=" text " name=" gender " 

value="female">Female</DD><br> 

  <DT>Date Of Birth:</DT><DD><input type="date" 

name="dob"> </DD><br> 

  <input type="submit" value="Submit"> 

</DL> 

</fieldset> 

</form></body></html> 

 

1 

½  

½  

½  ½ x3= 

11/2  

both 

½  
½  
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2. (a) (ii) 

A තීරුව 

B තීරුව 
A B 

 
 
 
 
 
 

 

 
(ලකුණුෙ1.5) 

(ලකුණුෙ1.5) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

(iii)  

4 

8 

12 

16 

20 

 

 

(ලකුණුෙ02) 
 

(b)   

 

පන යිේතෙපක්ේය පාෝෂෙතිපේද්ෙිවැරදිෙපන යිේතෙ
පක්ේය 

ප්‍රතිාාදය 

I. s=20//5*2**3#6 පාෝෂෙදැේ 32 

II. a=[23,4.5, sunil,8] 
 print (a[1:3]) 

a=[23,4.5,'sunil',8] [4.5, 'sunil'] 

III. for x in 'Python': 
     print 
(x.capitalize()) 

for x in 'Python': 
 print(x.capitalize()) 

P 
Y 
T 
H 
O 
N 

IV. d=23,2e2,56 
print(d[1]+d[2]) 

පාෝෂෙදැේ 256.0 

 
 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
 
(ලකුණුෙ01) 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
 
 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
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3. (a) 

 
 

 
(ලකුණුෙ03) 
 

(ii) Doctor (DoctorID, DoctorName, Address, Mobileno, WardID) 

      Ward (WardID, NoOfBed) 

      Patient (PNo, Name, Age, Telno1, Telno2, WardID ) 

      Doctor_Patient (DoctorID, PNo, Drug, Date ) 

 

(ලකුණුෙ
0.5*4=ෙ02) 
 

(iii) Select Doctor.DoctorName, Patient.Name, Doctor_Patient.Date from 

Doctor_Patient JOIN Doctor ON 

Doctor_Patient.DoctorID=Doctor.DoctorID JOIN Patient ON 

Doctor_Patient.PNo=Patient.PNo; 

(ලකුණුෙ02) 
 

(b) (i) Student – Supper Class 

     OL, AL – Sub Classes 

(ලකුණුෙ01) 
 

(ii) සාමාදයකරණයෙ-ෙSub Class එකුෙකරෙSupper Class ිතමමාණයෙ-ෙOL andෙAL  
is a Student 

විපශ්ෂීකරණයෙ-ෙSupper Class එකක්ෙභාවිේපයතෙSub Classes කිහිපන යක්ෙ

ිතමමාණයෙ-ෙStudent is a OL and ALෙ 

(ලකුණුෙ02) 
 

4. (a) (i)ෙක්‍රියායදෙහනාදා ැමේප්ෙඅංකයවෙවැඩසනහතෙ ණකයවෙක්‍රියායදෙපරස්ස්ේර 

ක්‍රියායදෙේත්වත්වවයවෙආාාදෙප්‍රතිාාදෙපේාරුරු 

(ලකුණුෙ
0.5*2=ෙ01) 
 

(ii) process Aෙ ක්‍රියාත්වමකෙේත්වත්වවයෙ(running)  

      process B සූාාද්ෙේත්වත්වවය (ready) 

 

(ලකුණුෙ
01*2=ෙ02) 
 

(iii) අුරුබිනාම  (ලකුණුෙ01) 
 

(iv) (a) Interrupt or System call  

 (b) Save state into PCB A 

 (c)ෙReload state from PCB B 

 (d) Save state into PCB B 

 (e) Reload state from PCB A. 

 

(ලකුණුෙ
0.5*5=ෙ2.5) 
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(b) (i) 

අේේයෙූපී ෙමේකෙඅවකාශයෙ=ෙ24ෙbit 

ඒෙඅනුවෙඅේේයෙමේකෙපයාුවපේෙදි =ෙ24 bit 

අනුලක්ෂණෙසඳහාෙපයාාාප දෙඇතිෙබිටුෙසංඛ්‍යාවෙ=ෙ10ෙbitෙ(අනුල්භය) 

 

 

 

පිටුෙඅංකයෙ=ෙ24 bitෙ-10ෙbit=ෙ14ෙbit   

අනුල්භයෙ=ෙ10ෙbit 

 

(ලකුණුෙ
0.5*2=ෙ1) 
 

(ii) 

ුවළුෙපිටුෙසංඛ්‍යාවෙ=ෙ2ෙෙපිටුෙපයාුවවෙසඳහාෙඅවශයෙබිටුෙසංඛ්‍යාවෙ 

  ෙෙෙෙෙෙෙෙ=ෙ214 

  ෙෙෙෙෙෙෙ= 16384  ෙපහෝ 

           = 24 x 210 

           =  16 KB  

 

(ලකුණුෙ
0.5*2=ෙ1) 
 

(iii) 

අේේයෙූපපිෙමේකෙඅවකාශයෙ=ෙ24ෙ 

එිසාෙේාතමකිකෙමේකයෙ=ෙ224ෙbyte 

   ෙෙෙෙෙෙෙෙ=ෙ24ෙෙx ෙ220 

             = 16 MB 

 

(ලකුණුෙ01) 
 

 

 
   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

14 bit (page no)  10 bit (offset) 
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B ක ොටස -නා ො 

 
1. (a)  

a b a XOR b 

0 0 0 

0 1 1 

1 0 1 

1 1 0 
 

 

(ලකුණුෙ03) 
 
 
 
 
 
 
 

(b) Sum 1 = x XOR y පහෝෙx’.y + x.y’ පහෝෙx  y 
Carry 1 = x AND y පහෝ x.y 
 

(ලකුණුෙ02) 
 

(c) Sum 2 = Sum1 XOR Carry 1 
  = (x’.y + x.y’) XOR x.y 
 = (x’.y + x.y’)’.x.y + (x’.y + x.y’).(x.y)’ 
 = ((x’.y)’.(x.y’)’).x.y + (x’.y + x.y’).(x’+y’) 
 = ((x+y’).(x’+y)).x.y + (x’.y + x.y’).(x’+y’) 
 =(x.x’+x.y+y’.x’+y’.y).x.y+(x’.y.x’+x.y’.x’+x’.y.y’+x.y’.y’) 
 = (x.y+y’.x’).x.y + (x’.y+x.y’) 
 = x.y + x’.y + x.y’ 
 = y + x.y’ 
 = y + x 

 
Carry 2 = Sum1 AND Carry 1 
  = (x’.y + x.y’) . x.y 
  = (x’.y.x.y + x.y’.x.y) 
  = 0 
 

(ලකුණුෙ05) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(ලකුණුෙ02) 
 
 

(d) (i)  

NANDෙභාවිේෙSRෙපිලිපපන ාළ 

Q 0 

Q’ 1 
 

(ලකුණුෙ01) 
 

(ii)  

S R Q Q’ 

0 0 
පදාසලකාෙ
හැපතම පදාසලකාෙහැපතම 

0 1 1 0 

1 0 0 1 

1 1 
Qෙවිසිතෙපපන රෙ
ලබාෙනාතෙ
ප්‍රතිාාදය 

Q’ විසිතෙපපන රෙ
ලබාෙනාතෙප්‍රතිාාදය 

 

(ලකුණුෙ02) 
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2. (a) පීඨය 

(Faculty)  

ජාල ලිපිනය 

(Network ID) 

විකාශ ලිපිනය 

(Broadcast IP) 

උපජාල 

ආවරණය 

(Subnet Mask) 

 IP  ලිපින 

පරාසය 

(IP Range) 

ත ාරතුරු 

 ාක්ෂණ (IT) 

212.176.34.0 212.176.34.63 255.255.255.192 212.176.34.0 - 

212.176.34.63 

ඉංජිතේරු 

(Engineering) 

212.176.34.64 212.176.34.127 255.255.255.192 212.176.34.64 - 

212.176.34.127 

කළමණාකර

ණ 

(Management)  

212.176.34.128 212.176.34.159 255.255.255.224 212.176.34.128 - 

212.176.34.159 

සමාජ විද්‍යා 

(Social Science) 

212.176.34.160 212.176.34.191 255.255.255.224 212.176.34.160 - 

212.176.34.191 

නීති (Law)  212.176.34.192 212.176.34.255 255.255.255.192 212.176.34.192 - 

212.176.34.255 

 
 

( තේළියකට 

(row) 1 

බැගිේ 

ලකුණු 5) 

 

 (b) 
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2 (b) Internet, Router, Firewall ස්බතධ්‍ේාවයෙඅනුපිළිපවලිතොක්වාෙතිබීම-ෙ 
 
Proxy Server හාෙDNS ෙපේාරුරුෙේාක්ෂණෙී ඨපේෙජාලකරණෙස්විචයනෙස්බතධ්‍ෙ
කරෙතිබීමෙ 
 
Proxy Server ෙහාෙfirewall අේරෙස්බතධ්‍යොක්වාෙතිබීමෙ 

 
පේාරුරුෙේාක්ෂණෙී ඨපේෙජාලකරණෙස්විචයනෙඅපදකුත්වෙී ඨෙවලෙජාලකරණෙස්විචෙ
ිසිෙපන රිදිෙස්බතධ්‍ෙකරෙතිබීමෙ 
 
සෑමෙඋපන ජාලයකමෙපන රි ණකෙසංඛ්‍යාවෙිවැරදිවොක්වාෙජාලකරණෙස්විචයනෙ
ස්බතධ්‍ෙකරෙතිබීමෙ 
 

(ලකුණුෙ03) 
 
(ලකුණුෙ02) 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
 
 
(ලකුණුෙ01) 
 
 
(ලකුණුෙ02) 

(c) අංකිේෙඅත්වසදෙභාවිේාෙකිරීම (ලකුණුෙ01) 

3. (a) B2C  
 

(ලකුණුෙ02) 

(b) මාතම  ේවෙපකෝපිෙවිකිණීපමතෙලැපබදෙආාායම 
 

(ලකුණුෙ01) 

(c) ආරක්ිේෙක්‍රමෙඔස්පස්ෙමාතම  ේවෙප වී්ෙසිනාකලෙහැකිවීම  
ඕදෑමෙස්ථාදයකෙසිනෙකැමතිෙපේලාවකෙමිලදී ැනු්ෙසිනාකලෙහැකිවීම 

 

(ලකුණුෙ02) 

(d) පක්‍රඩිට්ෙකාඩ්, පඩබි්ෙකාඩ්, පේවදෙපන ාතමශවීයෙප වී්ෙපයනාම, මාතම  ේෙබැංකුකරණය  

 
(ලකුණුෙ03) 

(e)  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Identify agents and client  
 

Arrows correct direction & explain  
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
(ලකුණුෙ03) 
(ලකුණුෙ03) 

(f) පන ාරිපබෝගිකයානෙකාතමයක්ෂමෙපස්වාවක්ෙලබාදීම (ලකුණුෙ01) 

Client  

Sub 

Agent 

Search 

Agent 

Inquiry  

Result  

Sub 

Agent 

Product details 
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4. (a)  
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4. (b) eno=input(‘emploee no’)  
T=int(input(‘Service period’)) 
C=eno[0] 
if T>=1 and C==”E”: 
    marks=int(input(‘Marks’)) 
    grade=input(‘grade (I/II/III)’) 
    bsalary=float(input(‘Basic Salary’)) 
    if marks>=80: 
        if grade==”I”: 
            bonus=bsalary*3 
        else: 
            bonus=bsalary*2 
    elif marks>=40: 
        if grade==”I”: 
            bonus=bsalary*2 
        else: 
            bonus=bsalary 
    else: 
        bonus=0 
else: 
    bonus=0 
print(“Your bonus is”,bonus) 

 

 

5. (a) (i) 

 
භුේාතමේෙ-05ෙ(ලකුණුෙ05) 

ිවැරදිෙස්බතධ්‍ේාෙ04ෙසමඟෙිවැරදීෙ ණියේාවෙ(ලකුණුෙ04) 
සියළුමෙභුේාතමථවලෙිවැරදිවෙප්‍රාථමිකෙයුරුෙලකුණුෙකිරීමෙ-(ලකුණුෙ01)ෙ 
සියළුම භුේතමථවලෙඋපන ලක්ෂණෙිවැරදිවෙඇුළත්වෙකිරිමෙ-(ලකුණුෙ01) 
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5. (b) (i)ෙපන ළුවෙප්‍රමථකරදය  (ලකුණුෙ01) 

(ii) අංශිකෙපන රායත්වේේාෙඑමෙවගුවෙුළෙපන වතී (ලකුණුෙ01) 

(iii) Student (StudentID, ProfID,Name, Grade) 
Professor ( ProfID, ProfName) 

(ලකුණුෙ02) 

6. (a)  
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
   
 
 
 
 
 
 
 

 
පන ද්ධ්‍තියෙිවැරදිෙසංපක්ේෙුලොක්වාෙතිබීම 

බාහිරෙභූේාතමේෙිවැරදිෙසංපක්ේෙුලොක්වාෙතිබීමෙ(0.5*3) 
ාත්වේෙ ලදෙසියල්ලෙ(8)ෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 

ාත්වේෙ ලදෙ7ෙ-5ෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 
ාත්වේෙ ලදෙ4-2ෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 

ෙ 

(ලකුණුෙ0.5) 
(ලකුණුෙ1.5) 
(ලකුණුෙ3) 
(ලකුණුෙ2) 
(ලකුණුෙ1) 
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6. (b)  

 

  බාහිරෙභූේාතමේෙිවැරදිෙසංපක්ේෙුලොක්වාෙතිබීම 
ක්‍රියායදෙ2ෙිවැරදිෙසංපක්ේෙුලොක්වාෙතිබීම  

ාත්වේෙ බඩාෙ4ෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 
ාත්වේෙ ලදෙසියල්ලෙ(14)ෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 
ාත්වේෙ ලදෙ13-8ොක්වාෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 
ාත්වේෙ ලදෙ7ෙ-3ොක්වාෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 
ාත්වේෙ ලදෙ2-1ොක්වාෙිවැරදිවොක්වාෙතිබීම 

 

(ලකුණුෙ1) 
(ලකුණුෙ2) 
(ලකුණුෙ4) 
(ලකුණුෙ3) 
(ලකුණුෙ2) 
(ලකුණුෙ1) 
(ලකුණුෙ0.5) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


